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Rožnov chystá revoluční změny v MHD
Město Rožnov pod Radhoštěm v dubnu zorganizovalo veřejné projednání s občany k městské autobusové lince. Výsledky hlasování budou předloženy 
radě města. Pravděpodobně bude změněna trasa linky, upraví se odjezdy autobusu a také se částečně obmění autobusové zastávky. Požadavky občanů 
budou zapracovány do návrhu a město následně podá žádost o změnu na KOVED. Novinkou bude zřízení autobusové zastávky přímo na Masarykově 
náměstí a počítá se i s obslužností zastávky  u zemědělky.                                                                                                                     Více uvnitř listu

INZERCE

DLOUHOLETÁ PRAXE

VODA    TOPENÍ    PLYN

TRUMF
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solární panely     koupelny
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ANAFRA proměnila ruinu v moderní datové centrum
Dlouho nevyužívaný objekt v centru 
města žije novým životem. Z čis-
tičky průmyslových odpadních vod 
pro barevnu bývalé textilní továrny 
LOANA v Rožnově je dnes odborné 
pracoviště a spolehlivá základna mo-
derních IT technologií. 

Firma ANAFRA 23. března 
slavnostně otevřela první veřejné 
datacentrum v Rožnově pod Rad-
hoštěm. Vyniká týmem více než 
70 profesionálů v oblasti IT, kteří 
mají na starost bezpečí pro data 
stovek společností nejen z ČR, ale 
i Polska, Slovenska, Německa či zá-
moří. Akce se zúčastnili významní 
regionální politici, zástupci české 
akademické sféry či představitelé 
nadnárodních společností. 

Nová budova ANAFRA je výji-
mečná v mnoha směrech. Ve dvou 
podzemních podlažích je vysoce 
zabezpečené datové centrum. 
V  pěti nadzemních podlažích se 
nachází moderní pracovní prostře-
dí se zázemím pro výrobu serverů, 
kterých ANAFRA dodává zá-
kazníkům z celého světa tisíce 

každým rokem. Veškeré ovládání 
světel, stínění, teploty či vzducho-
techniky je plně automatizované 
a  optimalizované, což přispívá 
nejen k ekologickému provozu, ale 
i ke komfortu uživatelů.

Oproti tradičním datacentrům, 
která nijak nevyužívají odpadní 

teplo z technologií, má ANAFRA 
redundantní chlazení zajišťující 
také nadčasový odběr odpadního 
tepla pro vytápění celé budovy. 
K  tomuto dnes neodmyslitelně 
patří na střeše instalovaná foto-
voltaická elektrárna. V datovém 
centru jsou instalovány techno-
logie pro záložní napájení včet-
ně motorgenerátoru, který při 
výpadku dvou nezávislých větví 
elektrické energie zabezpečí pro-

voz až 1 500  serverů. Konektivita 
datového centra je řešena několika 
fyzicky a geograficky nezávislými 
optickými trasami. Datový sál 
disponuje také systémem zháše-
ní inertním plynem, který v pří-
padě zahoření požár uhasí bez 
poškození instalované serverové 

technologie. „Investice převyšující 
100 milionů Kč v centru Rožnova 
pod Radhoštěm je výjimečná nejen 
svým rozsahem, ale také použitými 
moderními technologiemi. Chtěli 
jsme vybudovat příjemné pracovní 
prostředí pro naše zaměstnance, 
budova je kompletně vzduchotech-
nicky větraná. V  nejvyšším patře 
se nachází denní místnost s terasou 
s výsadbou stromů, keřů a trvalek. 
Automatizace budovy, zelená tera-

sa či využití odpadního tepla z da-
tového centra pro vytápění budovy 
ilustruje způsob našeho přemýšlení 
nad smysluplným využíváním zdro-
jů, a to jak v našem objektu, tak při 
návrhu serverových řešení pro naše 
zákazníky,“ popisuje unikátní 
koncept Ing. Jan Franc, jednatel 
společnosti.

Původní čistička průmyslových 
odpadních vod prošla kompletní 
rekonstrukcí a přibyla i tři nadzem-
ní patra se zelenou terasou a výhle-
dem na přírodní krásy pohoří Bes-
kyd. V duchu tradice a  respektu 
k regionu Valašska jsou dokonce 
pojmenovány zasedací místnosti 
názvy okolních hor Lysá, Radhošť, 
či Soláň. Dominantou je největší 
zasedací místnost se společen-
ským sálem v 5. NP, příhodně na-
zvaná Tanečnica. 

Ing. Franc také zdůraznil, že 
firma ANAFRA hodlá nadále pro-
hlubovat stávající spolupráci s uni-
verzitami a místními školami. Snad 
díky své firemní identitě „Přijímá-
me odpovědnost za vaše IT“ chce 
mít ANAFRA kromě poskytování 
kvalitního serverového hardware 
a  služeb i značný společenský 
přesah. Proto již nyní pořádá akce 
a  přednášky nejen pro své zákaz-
níky, ale i pro širokou veřejnost 
v oblastech, jako je ochrana citli-
vých dat, prevence proti napadení 
hackery, či jak se vyznat v pojmu 
cloud.                                        (pr)

Slavnostní přestřižení pásky proběhlo pod taktovkou (zprava) starosty Rožnova Jana 
Kučery, majitelů ANAFRY Jana France a Jiřího Rohlíčka a senátora Jiřího Čunka. 
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Krásné druhé místo vyhráli členové 
rožnovského Klubu seniorů, kteří 
se zapojili do celostátního projektu 
Přeplavme svůj La Manche. Přesně 
120 členů KS v určeném období 
naplavalo přesně 391 km. Příští rok 
chtějí za podpory vedení města zaú-
točit na první místo!

Senioři přeplavali La Manche
KRÁTCE

V areálu rožnovského autoklubu 
(naproti supermarketu Albert vedle 
bývalé Tesly) bude druhý květnový 
pátek (12. 5.) od 8 do 17 hod. pro-
bíhat ukázka správného mytí aut, 
prezentace autokosmetiky a leště-
ní vozidel. Srdečně zvou zástupci 
rožnovského autoklubu.            (r)

Rožnov bude i nadále vítat nově na-
rozené děti mezi občany (s trvalým 
pobytem) města. Pokud se chcete 
vítání občánků zúčastnit, je nutné 
podat přihlášku. Podrobné info na 
tel. 571 661 160, nebo na e-mailu:     
jana.gadourkova@roznov.cz, případ-
ně stuskova.ks@roznov.cz.

Info k vítání občánků
Pořádání akcí, napomáhání rozvoje 
komunitního života, environmen-
tálnímu vzdělávání a podpoře tra-
dičních řemesel se hodlá věnovat 
nově vzniklý spolek Tylovjané. 
Založilo ho deset obyvatel této 
lokality 18. 4. Za předsedu zvolili 
Petra Slováka.

Tylovjané založili spolek Jak mít krásné, čisté auto

Program mimořádného zastupitelstva neschválen
Mimořádné páté jednání zastupitel-
stva města bylo svoláno na pondělí 
17.  dubna na základě požadavku 
opozice. Jediným bodem, který se 
měl projednávat, bylo kulturní cen-
trum. Při schvalování programu se 
však 10  zastupitelů zdrželo hlaso-
vání, a  jednání tak bylo po neschvá-
lení programu ukončeno. Na úterý 
25.  dubna bylo avizování řádné za-
sedání zastupitelstva, o jeho průbě-
hu vás budeme informovat v příštím 
vydání. O komentář k průběhu dub-
nového mimořádného zastupitelstva 
jsme požádali zástupce opozice i ko-
alice. Vyjádření přinášíme v plném 
znění níže. 

 � Radúz Mácha (za ANO)
„Když jsem jako jeden ze sedmi 

zastupitelů podepisoval žádost o svo-
lání mimořádného jednání zastupi-
telstva k tématu, jak dále s realizací 
investiční akce ‚Kulturní centrum‘, 
byl jsem veden poctivou snahou najít 
v  diskusi s ostatními kolegy v zastu-
pitelstvu takové řešení, které bude 
pro naše město nejoptimálnější. Proč 
na mimořádném jednání? Jednoduše 

proto, že pravidelná plánovaná jed-
nání zastupitelstva obsahují obvykle 
přibližně kolem 30 jednacích bodů 
a  téma kulturní centrum je oprav-
du z pohledu dalšího rozvoje města 
jedním z klíčových a jedinečných. Šlo 
tedy o snahu vyvolat věcnou, kultivo-
vanou, jasnými argumenty podlože-
nou diskusi, dát jí potřebný prostor 
bez časového presu a bez emocí 
a  vzájemného obviňování společně 
pragmaticky rozhodnout o  dalších 
konkrétních krocích směrem k co 
nejrychlejší realizaci této akce.

Přístupem zastupitelů Nezávis-
lých Rožnováků, ODS a KDU, kteří 
neschválením a ‚shozením ze stolu‘ 
navrženého programu ‚zabili‘ jedná-
ní mimořádného zastupitelstva ještě 
dříve, než začalo, jsem byl nepříjem-
ně překvapen a rozčarován. Zjevně 
se inspirovali celostátní vrcholovou 
politickou scénou. A výsledek? Ve-
řejná ostuda a výsměch občanům 
u televizních obrazovek, zbytečná 
prezentace vypjatých vzájemných 
osobních vztahů mezi některými 
zastupiteli, amatérské divadlo jed-
noho herce. Starosta tentokrát svou 

sjednocující roli, bohužel, nezvládl 
a  předvedl před veřejností pouze svůj 
nacvičený monolog, demonstraci síly, 
své nadměrné a domýšlivé sebevědo-
mí a  rádoby mocenskou pozici. Ryze 
politické prohlasování silou bez opo-
ry v jasných věcných argumentech je 
sice cestou legální, veřejnost však roz-
děluje a polarizuje a efekty takových 
metod mohou býti pochybné.“

 � Jan Kučera (Nezávislí Rožnováci)
„Kolegové ze zastupitelstva věděli, 

že je dlouhodobě plánované zasedání 
zastupitelstva 25. 4. Kolegové věděli, 
že chystáme podklady k rozhodnutí, 
jak s kulturním centrem dále. Také 
věděli, že nám má pan architekt Rak 
a jeho tým dodat opravenou projekto-
vou dokumentaci do 24. 4. I tak trvali 
na svolání mimořádného zastupitel-
stva. Pokud požádá sedm a více za-
stupitelů, jsem jako starosta povinen 
svolat. Respektuji to, zastupitelstvo se 
konalo osm dní před tím v řádném 
termínu. My jsme ještě podklady ho-
tové neměli, iniciátoři také podklady 
nezaslali. Nebylo o čem jednat. Když 
jsem se s kolegy z koalice bavil, jak 

tomu rozumí, většina nechápala smy-
sl jednání. I když jsme nakonec pro-
gram jednání neschválili, informace 
o vývoji ve věci kulturního centra za-
stupitelé i veřejnost dostali – ústně na 
místě i písemně v podkladech.

V době, kdy vyjde toto číslo Spek-
tra Rožnovska, již bude za námi dis-
kuse o kulturním centru a také směr, 
jak dále. Co je důležité: KULTURNÍ 
CENTRUM V ROŽNOVĚ CHCEME 
POSTAVIT. Musí být funkční a  ne-
smí být předražené. Musí sloužit Rož-
novákům, ale nesmíme připustit, aby 
mělo vady. Moudro našich babiček 
říká: ‚Dvakrát měř, jednou řež‘. Já 
dodávám — ano, musíme, obzvlášť 
u  takové obrovské investice. Ta má 
stát v přepočtu 24 tisíc korun každé-
ho Rožnováka, ať je to dítě, senior 
nebo někdo, kdo do centra nikdy ne-
zavítá. A v takovém případě stojí zato 
‚měřit‘ pořádně, klidně i třikrát. A  to 
my děláme. Zbrklost v projednání 
o  pár dní dříve nebo osobní útoky 
tomu nepomůžou. Jsme tu pro obča-
ny. Máme se dohodnout. Máme spo-
lu pracovat i spolupracovat pro město 
a jeho obyvatele.                           (r)

Pokračování ze str. 1

Městská autobusová linka do-
posud obsluhovala zejména Dolní 
Paseky, Koryčanské Paseky a ces-
tující zavezla k náměstí. Od srpna 
roku 2022 autobus propojoval obě 
oblasti a v  pravidelných interva-
lech zajišťoval svozy z jednotlivých 
zastávek. Občanům města však 
tato linka nevyhovovala a často se 
obraceli na vedení města s žádos-
tí o  změnu tak, aby linka opravdu 
sloužila občanům a  splňovala je-
jich požadavky. V současné době 
město za provoz této linky platí roč-
ně 1,9 mil. Kč a dle statistik za kaž-
dou jednu jízdu cestujícího doplácí 
45 Kč, od příštího roku by se tato 
cena měla ještě zvýšit. „Chceme, 
aby se lidem v  Rožnově dobře žilo, 
a  k  tomu fungující MHD rozhodně 
patří. Šli jsme za lidmi do oblasti, 
kde linku nejvíce využívají, a také 
nám odtud chodilo nejvíce podnětů 
na změnu. Po dvouhodinové diskuzi 
jsme došli ke společným závěrům, 
u  linky změníme trasu a rozdělíme ji 
na dvě ramena — Dolní Paseky — ná-
městí, náměstí — Koryčanské Paseky. 
Přidáme ranní spoje tak, aby se lidé 
včas dostali na autobusové nádraží, 

kde poté třeba přestupují na další au-
tobusy směrem na Valašské Meziříčí. 
Do obsluhy vrátíme zastávku u  ze-
mědělky,“ popsal situaci starosta 
města Jan Kučera. 

Autobusová linka bude nově 
také zajíždět přímo na Masary-
kovo náměstí a nebude projíždět 
ulicí Bezručova. Cestující budou 
však moci vystoupit na ulici Hra-
dišťko. „Veškeré požadavky musí-
me zapracovat, předložit radě města 
a následně podat žádost o změnu 
na KOVED. Současně musíme za-
žádat o povolení ke zřízení nové 
autobusové zastávky na náměstí. 
Celý tento proces zabere chvíli času, 
ale věřím, že přinese hlavně spoko-
jenost cestujících,“ dodal na závěr 
Kučera.                                (měú)

Rožnov Rožnov chystá revoluční změny v autobusovéchystá revoluční změny v autobusové  dopravědopravě

INZERCE

Vedení města prodiskutovalo změny autobusové dopravy na veřejném setkání s občany.
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Srdcaři s červenou brašnouSrdcaři s červenou brašnou
V tomto roce Domácí zdravotní a  pa-
liativní péče slaví třicet let.

 Vznikla v r. 1993 pod Farní cha-
ritou v Rožnově a jmenovala se Cha-
ritní ošetřovatelská a pečovatelská 
služba o nemocné v domácnosti. 
První ředitelkou byla paní Z. Macho-
vá. Součástí pracovního týmu byly 
pečovatelky i zdravotní sestry. Tuto 
dobu hezky vystihuje film Domácí 
péče, kdy pečovatelka a zdravotnice 
v jedné osobě se svou malou ordina-
cí v kufříku, kolečkem salámu pro 
uštěkaného psa, objíždí své klienty. 
V roce 2007 se pečovatelská služba 
vyčlenila jako jedna ze sociálních 
služeb. V roce 2012 vznikla Domá-
cí zdravotní péče. Touto změnou se 
začala rodit péče se specifickou od-
borností. Zdravotní sestra, s indikací 
lékaře, batohem materiálu za peníze 
z  veřejného zdravotnictví? Tento 
druh péče je v mnohých státech 
nedostupný. V roce 2015 se služba 
rozšířila o péči paliativní. S přibýva-
jícími pacienty vzrostl rozsah odbor-
ných výkonů, a tím potřeba rozšíření 
týmu a doplnění vzdělání. 

V současnosti je v našem týmu pět 
zdravotních sester, denně objíždějí 
až 50 pacientů. Bereme krev, stěry 
z ran, ošetřujeme různé katetry, mo-
čové, epidurální či centrální PICCky, 
různé typy chronických, operačních 
ran, pečujeme o stomie všeho druhu, 
pícháme injekce, podáváme infuze, 

mícháme a napojujeme parenterální 
výživu, rozcvičujeme ztuhlé klouby. 
Tlak na péči v domácích podmín-
kách stále roste. Obracejí se na nás 
praktičtí lékaři, městské a fakultní ne-
mocnice, odborné ambulance z  růz-
ných částí republiky. Před 10  lety 
jsme za rok obsloužili 115 pacientů, 
provedli přes 2 000 návštěv, dnes 
(data r. 2022) je to 475 pacientů, 
12  696 návštěv. 

Avšak stále existují lidé, kteří se 
pro svou práci narodí. Jedním slovem 
„srdcaři“. I přes občasný despekt spo-
lečnosti stále vozí k pacientům jisté 
zdravotnické ruce. V pracovní brašně 
mají nejen malou lékárnu, ale přede-
vším pochopení, laskavé slovo pro 
rozbolavělé stáří a hlavně kus sebe.  

Třicet let nás Charita zaštiťuje, 
stejnou měrou pomáhají starostové 
obcí, v zimě na nás myslí rozhrnutý-
mi cestami, v neposlední řadě lékaři, 
kteří nám ,,jen“ lidsky věří. Pro nás 
je důležitá pomoc člověku a pocit, 
že to, co děláme, je užitečné. Všem, 
s nimiž jsme se při své práci setka-
li, děkujeme za projevenou důvěru 
i  přízeň. 

A až uvidíte u plotu cizí paní 
s  červenou brašnou a kolečkem sa-
lámu v  ruce, vězte, že přivezla péči 
zrovna vám, ale nejprve se chce spřá-
telit s vaším psem.

Michaela Zuzaňáková
vedoucí sestra

 �Píšete s námi noviny

Na fotu zleva Markéta Maňáková, Jana Daňková, Vlasta Minarčí-
ková, Michaela Zuzaňáková, Monika Kulišťáková, Petra Majerová.

INZERCE
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zve všechny na koncert

BBeenneeffiiccee  pprroo  CChhaarriittuu
RRoožžnnoovv  pp//RR..

VV  pprrooggrraammuu  vvyyssttoouuppíí  ::
Pěvecký sbor  ROSÉNKA

a  její  hosté

VVssttuuppnnéé  ddoobbrroovvoollnnéé  ––
vvýýttěěžžeekk  bbuuddee  vvěěnnoovváánn  CChhaarriittěě  RRoožžnnoovv++

KKlluubb  sseenniioorrůů    RRoožžnnoovv  ppoodd  RRaaddhhooššttěěmm  zz..ss..
aa  ppěěvveecckkýý  ssbboorr  RROOSSÉÉNNKKAA  

ssoobboottaa  2277..55..22002233    vvee  1144..3300  hhoodd..  
kkoosstteell    VVššeecchh  ssvvaattýýcchh  vv  RRoožžnnoovvěě  pp..RR..

Strarosta Kučera ocenil Sušírnu zpod Radhošťa

Sušírna zpod Radhošťa zpracovává vizuálně neprodejné ovoce a hledá možnos-
ti, jak zabránit plýtvání s potravinami. V roce 2022 získala Zuzana Forejtková 
ocenění MONETA Živnostník roku Zlínského kraje a také Živnostník roku Srdcař. 
Za odpovědné podnikání jí poděkoval i starosta Rožnova Jan Kučera.              (r)
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Rožnov hospodaří s takřka 2miliardovým majetkem
Místostarosta GMístostarosta Gross: Pomohly by nám vlastní technickéross: Pomohly by nám vlastní technické služby služby

Letos poprvé 24. 6. Dny města, v plánu jsou i vánoční trhy  
během prvních dvou adventních týdnů a jedná se o využití Spoláku

V lednovém Spektru Rožnovska jsme 
vyzpovídali starostu města Jana Kučeru 
(Nezávislí Rožnováci). Tentokrát jsme 
se zaměřili na prvního místostarostu 
Tomáše Grosse (za KDU-ČSL). 

 � Už uběhlo přes půl roku, co jste byl 
zvolen místostarostou. Do vaší gesce 
patří správa majetku, kultura a cestov-
ní ruch, knihovna a Téčko... „A kro-
mě toho také odbor životního prostředí 
a  výstavby, členství v radě Sdružení 
obcí Mikroregionu Vsetínsko, Rady 
Fondu cestovního ruchu Valašska 
a  dalších (úsměv). To všechno už ale 
vyplývá automaticky z pozice místostaros-
ty města,“ doplnil ještě před položením 
první otázky Tomáš Gross. 

Nejnáročnější je určitě správa majet-
ku. Dalo by se říct, jak velký majetek měs-
to má a co všechno obnáší starat se o něj?

„Majetek města lze vyčíslit dvěma 
cenami — cena účetní a cena tržní. 
A  obě mohou být velmi odlišné. Na-
příklad účetní cena budovy radnice 
na Masarykově náměstí je 20 mili-
onů korun, cena tržní pak přibližně 
100  milionů korun. Obecně lze říci, 
že město má majetek v účetní hodnotě 
cca 1,8 miliardy korun, z toho přibliž-
ně 500 milionů čítá 40 budov v našem 
vlastnictví. Ostatní jsou pozemky, sa-
mostatné movité předměty, předmě-
ty kulturní hodnoty, zařízení budov 
a  mnohé další. A tím rovnou říkám, 
že starat se o takto rozsáhlý a ‚pestrý‘ 
majetek je velmi náročné. Zákon jas-
ně říká, že se o město musíme starat 
s péčí řádného hospodáře, a troufám 
si po půlroční zkušenosti tvrdit, že to 
kolegové (nejen) z odboru správy ma-
jetku dělají moc dobře. Samozřejmě 
zvláštní a velmi viditelnou kapitolou 
je starost o pozemky a komunikace 

při zimní údržbě, jarní (a v podstatě 
celoroční) a například při sečení trá-
vy. Tady si myslím, že vždycky prostor 
na zlepšení je a je jen otázkou finanč-
ních prostředků, jak často například 
seče budeme dělat. Hodně by v této 
věci mohly pomoci vlastní technické 
služby města. To je ale velká počáteč-
ní investice a aktuálně bohužel ani 
nemáme místo, kde by sídlily. Takže 
půjdeme po malých krůčcích a já 
chci, aby v ulicích byli vidět osm ho-
din denně pět dnů v týdnu minimálně 
dva pracovníci, kteří se budou starat 
o  zametání a úklid chodníků a obec-
ně o  úklid odpadků a čistotu města.“

 � Každoroční velké náklady si beze-
sporu vyžádá péče o mosty, silnice, 
chodníky a parkoviště. Které úseky 
v  Rožnově projdou letos opravou?

„Tady stručně — v souladu se schvá-
leným rozpočtem a plánem oprav to 
budou z cest: 1. máje 1157—1158, ulice 
Wolkerova v celé délce a samozřejmě 
také opravy výtluků po zimě na území 
celého města plus operativní opravy. 
U chodníků to bude 1. etapa Záhu-
mení, poslední fáze chodníků v  par-
ku, nášlapy na ulicích (Kulturní, 
Hrnčířská—Chobot), plus opět opera-
tivní opravy. A z mostů pak cykloláv-
ka u  Eroplánu plus drobné opravy na 
dalších mostech dle volných prostřed-
ků. A kolegové z investic ještě chystají 
mimo jiné úpravu chodníku na ulici 
Partyzánská, rekonstrukci ulice Tva-
růžkova a řadu dalších.“

 � Co kultura a cestovní ruch? Jak si 
v těchto oblastech v Rožnově vedeme?

„O ‚městskou‘ kulturu se samo-
zřejmě stará primárně naše kulturní 
agentura Téčko. A myslím, že velmi 
vhodným způsobem doplňuje kulturní 
aktivity dalších pořadatelů počínaje 
Národním muzeem v přírodě, přes 
knihovnu, Středisko volného času, 
folklorní soubory, ZUŠku až po fyzic-
ké osoby a podnikatele organizující 
koncerty, happeningy a další.

Myslím si, že v Rožnově je spousta 
úžasných lidí starajících se o kultu-
ru i v obtížných podmínkách, které 

jsou. To znamená především absence 
vhodných sálů, kulturního domu jako 
takového a samozřejmě nedostatku 
potřebných financí. Hlavně chybějící 
‚kulturák‘ nás podle mě v pestrosti 
například divadelní nabídky velmi 
omezuje, a proto je jeho výstavba jed-
nou z priorit nejen mých, ale i kolegů 
v zastupitelstvu. Co se týče nových 
programů, tak tady určitě zmíním 
poprvé připravované Dny města, které 
proběhnou v sobotu 24. června, nově 
chceme zařadit také vánoční trhy 
v  prvních dvou adventních týdnech 
a ředitel Téčka Jakub Sobotka dostal 
také za úkol zpracovat návrhy kul-
turního využití Společenského domu 
a  okolí, kde vidím velký potenciál na-
příklad pro akce rodin s dětmi. 

Co se týče cestovního ruchu, tady 
můžeme naplno těžit z naší polo-
hy pod Radhoštěm, díky které jsme 
atraktivním cílem v letním i zimním 
období. A kromě dnes tolik vyhledá-
vaného ‚úniku‘ do přírody můžeme 
nabídnout i řadu zajímavých atrakti-
vit přímo v Rožnově — Valašské muze-
um v přírodě, Jurkovičovu rozhlednu, 
Rožnovské pivní lázně, Svět kamenů, 
Otevřené brány sakrálních památek 
a  mnoho dalšího. Myslím si ale, že 
Rožnov jako město i region Rožnov-
ska je na hraně počtu turistů, kteří 
k nám mohou jezdit, aniž by zápor-
né stránky nezačaly převažovat nad 
těmi kladnými. Samozřejmě máme 
při velkých hlavně muzejních akcích 
problém s  parkováním, ceny v Rožno-
vě jsou vyšší než v okolních městech. 
A hlavně Rožnované začínají vnímat 
turistický ruch jako mírně problema-
tický. Tzv. overturismus se prozatím 
snad přímo Rožnova netýká, ale dle 
mého názoru s ním již bojují kolegové 
z Pusteven a Radhoště, možná i Solá-
ně a je jen otázkou času, kdy ho bude-
me řešit i u nás ve městě.“

 � Přestavba knihovny jede naplno, 
kdy se otevře veřejnosti a už se ví 
o  nějakých novinkách či službách, 
které zde budou nově fungovat?

„Práce na rekonstrukci knihovny 
jedou naplno a prozatím plus minus 

držíme i termín stěhování v letních 
měsících. Základní ‚novinkou‘, na 
kterou asi čtenáři nebudou zpočátku 
zvyklí, bude větší a komfortnější pro-
stor, kdy si zájemci už nebudou půj-
čovat knihy v přeplněném ‚skladišti‘ 
knih, ale opravdu v knihovně. Dalšími 
novinkami bude možnost samoobsluž-
ného půjčování knih u tzv. selfchecku, 
či možnost vyzvednout si objednanou 
knihu kdykoliv (tedy i mimo otevíra-
cí dobu knihovny) v samoobslužném 
boxu, který je variantou ‚alzaboxu‘“.

 � Na závěr si neodpustím otázku 
na odlehčení. Byl jste 1. tiskovým 
mluvčím rožnovského úřadu, nyní 
jste místostarostou. Dá se říct, která 
z  těchto funkcí je jednodušší, či spí-
še, ve které se cítíte lépe? A jak vás 
vzali vaši dřívější kolegové?

(úsměv) „Myslel jsem si, že po šest-
nácti letech v pozici mluvčího, a tedy 
velmi blízkého spolupracovníka ve-
dení města, vím naprosto přesně, do 
čeho jdu, a že mám jasnou představu 
o  obsahu práce místostarosty měs-
ta. Velký omyl. Člověk se s pokorou 
neustále učí. A zjišťuje, že především 
časová a  psychická náročnost práce 
na uvolněné pozici je obrovská. Teď 
mám ale možnost řadu věcí přímo 
ovlivnit potažmo rozhodnout a po-
sunout dále. A tak na otázku, kde 
se cítím lépe, odpovím — nerozlišuji. 
Práce mluvčího i místostarosty města 
byla a je velkou výzvou. A práce pro 
Rožnov, a nechci, aby to znělo jako 
klišé, je opravdu krásná, naše město 
je úžasné a já jsem moc rád, že jsme 
se i s mou ženou po vysokých školách 
vrátili na Valašsko a nezůstali kvůli 
kariérám ve velkých městech.

A kolegové na úřadu? Upřímně, 
nezaznamenal jsem za dobu šesti 
měsíců od mého zvolení jediný ná-
znak jakéhokoliv ústupku či úlitby 
proto, že jsem byl dříve kolega. Spíše 
naopak. Mám pocit, že mne do situ-
ace ‚vždyť jsi byl jeden z nás‘ ani ná-
znakem nechtějí dostat. Pracovníci 
městského úřadu jsou profesionálo-
vé. A já s nimi spolupracuji moc rád 
a  jejich práce si vážím.“ 

Za rozhovor poděkoval              
Pavel Románek

V květnu se uskuteční zápisy do mateřských škol
Termín zápisu k předškolnímu vzdě-
lávání byl v letošním roce stanoven na 
9. a 10. května (časy zveřejněny na 
webech školek) pro všechny mateřské 
školy zřizované městem Rožnovem.

Pozor si musí dát zákonní zá-
stupci dětí, které do 31. srpna 
2023 dosáhnou věku pěti let — pro 
ně platí povinnost předškolního 
vzdělávání jejich potomků, a to 
od 1. září 2023. Aktuálně se to 

týká 180 dětí majících v součas-
nosti trvalý pobyt na území měs-
ta Rožnov pod Radhoštěm. Pro 
zákonné zástupce, jejichž děti již 
do mateřské školy dochází, se nic 
nemění a  dítě bude plnit povinné 
předškolní vzdělávání v  dosavad-
ní mateřské škole. Zákonní zástup-
ci těchto dětí nemusí proto konat 
žádné administrativní úkony ke 
splnění svých závazků vztahují-
cích se k  povinnému předškolní-

mu vzdělávání. Pokud však ještě 
dítě do mateřské školy nedochází, 
musí ho jeho zákonný zástupce 
přihlásit k předškolnímu vzdělá-
vání, a  to v jím vybrané mateřské 
škole v termínu zápisu. 

Zákonní zástupci dětí, na něž 
se povinnost předškolního vzdě-
lávání vztahuje a dosud jejich 
dítě do mateřské školy nedochází, 
obdrží do konce dubna od oddě-
lení školství a sportu Městského 

úřadu Rožnov pod Radhoštěm 
podrobnou písemnou informaci, 
jak postupovat při podání žádos-
ti o přijetí dítěte k předškolnímu 
vzdělávání. 

Nepřihlášení dítěte k povinnému 
předškolnímu vzdělávání je pova-
žováno za přestupek, za který lze 
uložit pokutu do 5 000 Kč.

Ivana Mikulenková
oddělení školství a sportu MěÚ
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SPEKTRUM  NÁZORŮ

Radúz Mácha (za ANO)
Chráněná krajinná oblast Beskydy je 
největší CHKO v České republice. Její 
rozloha je 1 160 km2 . Honosí se nej-
vyšší královnou Beskyd Lysou horou 
(1 323 m n. m.), místem s nádherný-
mi výhledy a oblíbeným cílem turistů 
všeho věku. Význam přírodní hodnoty 
CHKO Beskydy je umocněn vyhláše-
ním 50 samostatných maloplošných 
chráněných území v podobě přírod-
ních rezervací a přírodních památek. 
Ani si to možná neuvědomujeme, ale 
žijeme v unikátní krajinné oblasti. 
Obklopuje nás malebná krajina hor, 

lesů, údolí, luk i pastvin a kouzelná 
příroda s rostlinnými a živočišnými 
druhy, kterou nám návštěvníci naše-
ho malého regionu zcela nefalšovaně 
závidí. Každý den však každý z nás 
děláme věci, kterými přispíváme 
k narušování a ke zhoršování životní-
ho prostředí. Zkusme si ty své „malé 
a drobné“ negativní vlivy uvědomovat 
a eliminovat. Tak třeba  nešetrné a ne-
efektivní zacházení se zdroji jako jsou 
energie, voda či potraviny. Neplýtváme 
někdy zbytečně? Další skupinou nega-
tivních vlivů je třeba likvidace výrobků 
a odpadů, které vznikly lidskou čin-

ností. Třídíme a recyklujeme, aby náš 
odpad mohl být novým materiálovým 
či energetickým zdrojem? Zcela samo-
statnou kapitolou našeho „ekologic-
kého“ chování je znečišťování ovzduší 
a kontaminace vod. Není to paradox, 
že právě člověk, Hospodinem vyvolený 
správce stvoření, se stává jeho hlav-
ní zhoubou? Opatrujme a  chraňme 
krajinu a její živou i neživou přírodu 
a udržujme a obnovujme její ekolo-
gickou stabilitu jak pro současné, tak 
zejména pro budoucí generace. Dejme 
CHKO k jejímu kulatému padesáti-
letému jubileu svůj osobní malý dá-

reček. Chovejme se k přírodě šetrně, 
buďme alespoň přiměřeně ekologičtí. 
Jen tak si z ní budeme odnášet ty nej-
krásnější zážitky nejenom my, ale i ti, 
co přijdou po nás.

Martin Drápal (Nezávislí Rožnováci)
Chráněná krajinná oblast Besky-
dy je jedním z nejkrásnějších míst 
v České republice vůbec. Tato ob-
last je kouzelná díky své členitosti, 
různorodosti, a také díky zachovalé 
přírodě. Kdo pozná krásu Beskyd, 
vždy se rád vrací a vzpomíná. Be-
skydy a celý region včetně Rož-

Už je tomu půl století, co byla vládním výnosem vyhlášena Chráněná krajinná oblast Beskydy. Rožnov je její nedílnou sou-
částí. Je pro naše město i region přínosem, nebo přítěží být součástí nejrozsáhlejšího chráněného území v ČR? Co by se 

mohlo změnit? Jak jsme na tom v Rožnově obecně s ochranou přírody — vážíme si jí dostatečně?

CHKO Beskydy oslavilo v březnu
Chráněná krajinná oblast Beskydy 
si v březnu připomněla 50 let od 
svého vzniku. Spektrum Rožnov-
ska se u této příležitosti obrátilo na 
Správu CHKO Beskydy, jejíž sídlo 
je přímo v Rožnově, a jejím před-
stavitelům položilo několik otázek. 
Odpovídali na ně vedoucí správy 
František Jaskula (na fotu) a jeho 
kolegyně Dana Bartošová. 

 �Mohli byste popsat, v čem jsou 
Beskydy jiné než ostatní CHKO? 
Je rozloha CHKO stejná jako před 
50 lety?

„K 30. březnu 1973 byla vyhlá-
šena Chráněná krajinná oblast 
Beskydy. Se svou nezměněnou roz-
lohou 1 200 km2 je zároveň největší 
chráněnou oblastí v ČR. Beskydy leží 
na okraji rozsáhlého karpatského 
horského oblouku, který se táhne až 
do Rumunska. A tak můžeme s mír-
nou nadsázkou říci, že v Beskydech 
začínají nebo končí Karpaty. Právě 
návaznost na pohoří Slovenska pod-
trhuje přírodní, kulturní a historické 
hodnoty Beskyd. 

Vyskytují se zde druhy zvířat 
a  rostlin, které dále na západ na-
jdeme jen velmi vzácně nebo vůbec 
ne. Stejně tak jsou jedinečné zdejší 
jedlobukové pralesy, druhově bohaté 
louky a pastviny s orchidejemi nebo 
mokřady rozkvétající v létě růžovými 
květy mečíků. 

Výjimečný je také beskydský pseu-
dokras (systém skalních útvarů a ne-
přístupných jeskyní), který patří v ka-
tegorii pískovců k největším na světě. 
Kromě přírodních krás jsou Beskydy 
pověstné svou lidovou architekturou 
a malebnou krajinou.“

 �Kdybychom měli vzpomenout 
nejvzácnější rostliny a živočichy, 
které u nás máme…

„Mezi to nejcennější, co v Besky-
dech máme, patří zdejší původní lesy 
– jedlobučiny a v nejvyšších polohách 
zbytky jedinečných horských smrčin. 
Tyto lesy jsou domovem velkých še-
lem, jako je rys ostrovid, vlk obecný 
a medvěd hnědý. Z ptáků třeba tetřev 

hlušec, čáp černý, puštík bělavý, orel 
skalní, datlík tříprstý nebo straka-
poud bělohřbetý. O každém z těchto 
druhů by se dal povídat zajímavý 
příběh. A pokaždé by končil tím, že 
je jen na nás lidech, jestli jim dáme 
prostor a klid, aby tu s  námi mohli 
dále žít. 

Můžeme zde vidět také méně ná-
padné živočichy s roztodivnými jmé-
ny jako chřástal polní, jasoň dymniv-
kový, kuňka žlutobřichá, modranka 
karpatská, saranče vrzavá. Poklady 
se najdou i mezi rostlinami. Třeba 
čtrnáct druhů orchidejí, mezi které 
patří vstavač mužský, prstnatec má-
jový, hlavinka horská nebo vemeník 
dvoulistý. 

Na několika mokřadech dodnes 
roste masožravá rosnatka okrouhlo-
listá – lidově zvaná rosička, v Zubří 
nebo v okolí Kohútky zase brzy zjara 
vykvétají vzácné šafrány karpatské.“

 �Která oblast je nejcennější 
v  rámci celé CHKO a která přímo 
na Rožnovsku?

„Nejcennější části beskydské pří-
rody nalezneme v 60 maloplošných 
chráněných územích, z nichž jsou 
asi nejznámější národní přírodní 
rezervace (NPR) Mionší, Mazák, 
Salajka a Razula, které chrání sta-
ré lesní porosty. V horách nedaleko 
Rožnova se nacházejí NPR Kněhy-

ně—Čertův mlýn a NPR Radhošť. 
Každá z rezervací je jako truhlice 
ukrývající obrovský přírodní po-
klad. Ale jednotlivé přírodní šperky 
můžeme nalézt po celých Besky-
dech. Někde hnízdí vzácné druhy 
ptáků, drobnou mokřinku obývají 
jinde velmi vzácní čolci, šetrně ob-
hospodařovaná slunná pastvina 
s  mateřídouškou, třeba jen kousek 
za domem, může hostit modrásky 
černoskvrnné, kteří v  západní Ev-
ropě už skoro vyhynuli a ani jinde 
v  Čechách se jim nedaří o moc lépe…“

 �Jak je to v Beskydech s  velkými 
šelmami?

„Z velkých šelem se na území 
CHKO Beskydy dlouhodobě udržuje 
malá populace rysa ostrovida  (na 
snímku) o  počtu 10 až 15 jedinců, 
která je průběžně doplňována o  nově 
příchozí rysy ze Slovenska. Rysi 

v  Beskydech mají pravidelně mláďa-
ta. Medvěd hnědý je zde dnes velmi 
vzácný. Trvalá stabilní populace tu 
neexistuje. Přichází sem zejména 
mladí medvědi ze slovenských hor 
a jejich migraci omezuje intenzivní 
doprava a zastavěná podhorská kra-
jina. Od roku 1994 se do Beskyd na-
vrátil vlk obecný. V  posledních letech 
jich přibývá. Beskydy jsou teď součás-
tí teritoria asi tří vlčích smeček. 

V únoru 2023 se v CHKO usku-
tečnilo pravidelné mapování vel-

kých šelem, v pořadí už 39. ročník. 
Terénní monitoring potvrdil výskyt 
rysů a  vlků, medvěd bohužel nebyl 
zjištěn. Konečné výsledky budou brzy 
zveřejněny.“

 �Co se týká represivních složek 
vašeho úřadu, jak jsme na tom 
— je poškozování přírody, pytlác-
tví, zakládání černých skládek 
v CHKO ojedinělé, nebo těchto 
případů přibývá? Kolik ochránců 
přírody nad dodržováním pravidel 
v CHKO Beskydy dohlíží a přijí-
máte nové členy?

„Beskydy jsou turisticky a sportov-
ně nesmírně atraktivní. Velké množ-
ství lidí v horách pak přináší určité 
problémy. Přestože většina návštěvní-
ků se chová ukázněně, nelze to říci 
o  všech. Množství nejrůznějších od-
padků podél turistických cest je toho 
příkladem. Problém představují také 
vjezdy aut a motocyklů na lesní cesty. 

Negativní vliv na zvířata má také 
noční pohyb po lesních cestách, ly-
žování ve volném terénu nebo sběr 
hub a lesních plodů v rezervacích. 
V průběhu let můžeme pozorovat 
i  pozitivní trendy. Jedním z nich 
je patrné snížení množství černých 
skládek. 

Na dodržování pravidel ochrany 
přírody se kromě pracovníků správy 
podílí také asi čtyřicítka dobrovol-
ných strážců. Ti jsou také proškoleni, 
aby mohli kromě dohledu nad záko-
nem poskytnout zájemcům v terénu 
informace o zdejší přírodě. 

Určitě budeme rádi, pokud se ně-
kdo ze čtenářů rozhodne pro spolu-
práci se stráží přírody.“

Za rozhovor poděkoval          
Pavel Románek

Fota SCHKO Beskydy                
a František Jaskula
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nova musí žít v symbióze, protože 
pokud by tomu tak nebylo, celý 
region by strádal. A tohle se nám 
prozatím daří. Beskydy jsou pro 
Rožnov prakticky nevyčerpatelným 
zdrojem příjmu (např. z turismu). 
Je potřeba však nastavit pravidla, 
aby se nám z Beskyd nestal „Václa-
vák“, kde nebude k hnutí. Zároveň 
je ale nutné vytvářet podmínky pro 
to, abychom zvládali narůstající 
počet lidí, kteří chtějí vyrazit do 
našich krásných Beskyd. Ale Be-
skydy nejsou jen o turismu. Pro 
mnoho lidí představuje existence 
CHKO Beskydy omezení rozvoje 
regionu nebo výstavby rodinných 
domů. Stavebníci mnohdy naráží 
na CHKO, které jim komplikuje, 
nebo dokonce omezuje jejich plány 
a sny. Často je to o neznalosti, ale 
ještě častěji o nedůsledném dodr-
žování pravidel. Stanová pravidla, 
pokud jsou rozumně nastavena, 
by měla být dodržována. Dívám-
-li se na okolí Rožnova a stavby 
rodinných domů, musím připustit, 
že rozličnost výstavby v krajině je 
již natolik roztříštěná, že jakáko-
liv pravidla jsou již zbytečná a na 
stavební činnost by měl dohlížet 
výhradně „stavební úřad“. Hlavní 
úlohu CHKO vidím v ochraně pří-
rody a krajiny jako takové. Velice 
záslužná činnost CHKO Beskydy 
je v ochraně živočichů či zadržo-
vání vody v krajině, kde CHKO 
jednoznačně vyniká. Tady před 
CHKO klobouk dolů.

Jana Dlabajová (SPD)
Jsem ráda, že bydlím v CHKO. 
Mám pocit, že je zde více hlídaná 
zeleň a lepší prostředí pro život. Je 
smutný pohled na vykácené lesy. 
Les nás chrání. Pohyb v listna-
tém lese snižuje náš krevní tlak, 
procházka v jehličnatém lese nás 

chrání terpeny před nemocemi, 
jako je rakovina. V přírodě si člo-
věk uvědomí její krásu a svou svá-
zanost s ní. Jsem proto ráda, že 
v  okolí Rožnova máme větší mož-
nost vyrážet do přírody na výlety 
než jinde. Čisté životní prostředí je 
přínosem nejen pro občany města, 
ale i tisíce turistů, kteří do naší 
rekreační oblasti přijíždějí. Měs-
to, jako vlastník městských lesů, 
může ochranu životního prostředí 
a množství zeleně ovlivnit. Nebylo 
by ale špatné, kdyby se do toho 
procesu více zapojila veřejnost. 
Například tím, že by rodiče kaž-
dého nově narozeného dítěte moh-
li zasadit strom a pečovat o něj, 
jako symbol vděčnosti za zrození 
nového života a  zdravého pro-
středí pro jeho vývoj. A  nejen oni. 
Obecně je zeleň ve městech zásad-
ní. Funguje nejen jako zchlazova-
cí prvek, ale také snižuje prašnost 
a samozřejmě se pak lépe člověk 
cítí. Je zřejmé, že by bylo vhodné 
vysadit lípy, přidat živé ploty i kvůli 
včelám a  hmyzu. V  tomto směru 
uvítám názory občanů a případně 
předložím návrh na zastupitelstvu 
města. Co se týká samotné orga-
nizace CHKO, myslím si, že by 
mohla více komunikovat s městy 
a  obcemi, řešit konflikty a před-
cházet jim. Vše je dnes a vždy bylo 
o komunikaci, vzájemném pocho-
pení a respektu. O tom hledat ře-
šení a  možnosti konstruktivního 
dialogu do budoucna.

Petr Stolář (ODS)
Příroda okolo nás je to nejcennější, 
co máme, a v okamžiku, kdy pou-
hých pár kilometrů od svých domo-
vů můžeme narazit na vzácné orchi-
deje a lesy, které jinde nejsou, nebo 
na známky pobytu zvířat jako je rys, 
vlk, tetřev hlušec, občasně zablou-

divší medvěd či pozorovat spoustu 
druhů ptáků, musíme si uvědomit, 
že to není samozřejmé. Je naprosto 
logické takové okolí chránit a  za-
chovat tak kousek neporušené 
přírody i dalším generacím. To, že 
v  takovém území si nemůže každý 
dělat, co chce, je pochopitelné a vět-
šina z  nás to respektuje, i pracovníci 
CHKO potvrdí, že v mnohých oblas-
tech ČR je situace horší. Problémy 
s ochranou přírody jsou v zásadě 
dva. Je to přesvědčení některých, že 
můžou cokoliv na jedné straně a na 
straně druhé pak nekonzistentnost 
chování ze strany správce. Stále je 
dost lidí, kteří by chtěli bydlet v krás-
ném horském prostředí, ideálně na 
samotě, ale zároveň s plným kom-
fortem městského života. V okamži-
ku, kdy si některé povolené stavby 
dáme do kontextu s obtížemi dru-
hých, kteří jen velmi těžko nachází 
s úřady společnou řeč například 
ohledně oken nebo počtu schodů, 
tak můžeme snadno nabýt dojmu, 
že občas zde není všem měřeno stej-
ným metrem. Sama o sobě se nám 
některá opatření (žádost o povolení 
pro pilotování i těch nejmenších dro-
nů, část omezení pro některé země-
dělce aj.) můžou zdát přehnaná, ale 
pokud chceme, aby i nadále byl náš 
region jedním z nejkrásnějších v celé 
ČR, nějaké CHKO nás samo o sobě 
nezachrání, začíná to u osobní zod-
povědnosti každého z nás.

Aneta Valasová (Zdravý Rožnov)
V Beskydech by chtěl žít každý — 
to není marketingová značka, to je 
fakt. Bez CHKO Beskydy by většina 
volné krajiny kolem Rožnova byla 
zastavěná, změnil by se charakter 
místa i dostupnost přírody. To už by 
nebyly Beskydy. Omezení spojená 
s tím, být součástí CHKO, nejsou 
vždy příjemná, ale zásadně pomá-

hají chránit hodnoty, na které měs-
ta někdy zapomínají. Krajina, ta 
nejbližší i vzdálenější, je totiž sou-
částí místa, kde žijeme. Na zacho-
vání její malebnosti a dostupnosti 
se CHKO podílí každý den. Velkou 
příležitostí je z tohoto pohledu nový 
územní plán, kde je možné vyvážit 
rozvoj města s ochranou přírodních 
hodnot, kterých má Rožnov bezpo-
čet. V ochraně přírody pak máme 
velký prostor ke zlepšení, třeba 
v podpoře místních hospodářů, ne-
ziskovek i aktérů environmentální-
ho vzdělávání. Drobných a dobrých 
projektů obnovy krajiny by pak 
mohlo přibývat.   

Klub KDU-ČSL
Škoda je, že o existenci Správy 
CHKO a o její činnosti veřejnost 
moc neví. Skvělé jsou akce jako 
pozorování netopýrů nebo „Vítá-
ní ptačího zpěvu“ na jaře, které se 
někdy konaly, ale poslední dobou 
o nich nevíme. A tak se veřejnost 
setkává s tímto úřadem ponejvíce, 
když žádá o náhradu škody způso-
bené šelmami nebo když staví dům 
v  CHKO a potřebuje povolení, ane-
bo se dozví, že dům stavět nesmí, 
protože se na jeho pozemku objevu-
je chřástal. Správa CHKO Beskydy 
sídlí ve stejném městě jako Střední 
škola zemědělská a přírodovědná, 
ve které už 25 let studují žáci obor 
Ekologie a životní prostředí. Tito 
žáci vykonávají odborné praxe v  te-
rénu, jejichž témata souvisí nebo se 
shodují s oblastí zájmu CHKO, ale 
tyto praxe se obvykle vykonávají jin-
de v jiných organizacích, protože ne-
existuje oficiální spolupráce Správy 
CHKO Beskydy a školy. Ojedinělé 
případy spolupráce jsou založeny 
na osobních kontaktech učitelů 
školy a pracovníků správy, což je 
velká škoda.

10:00

Dny zdravého pohybu
Od středy 17. do pátku 19. května se v Rožnově budou konat Dny zdravé-
ho pohybu pro seniory z celého Rožnovska. Ve středu bude ve 14 hodin 
v klubovně rožnovského Klubu seniorů přednáška na téma Trénování 

paměti, ve čtvrtek si na své přijdou plavci — od 14 do 15 hodin se totiž 
v rožnovském krytém bazénu bude plavat o dušu. Největší akce je pak 
naplánována na Atletickém hřišti Dany Zátopkové u ZŠ Pod Skalkou. 
Konkrétně se tady v pátek 19. května od 9 hodin (je lépe přijít o něco dří-
ve) uskuteční sportovní klání seniorů v 9 jednoduchých disciplínách. Pro 
bližší informace se obraťte na předsedkyni rožnovského Klubu seniorů 
Zdeňku Štefelovou na čísle 774 423 197.                                               (r)
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KAM
ZA KULTUROU

KVĚTEN 2023
Vážení čtenáři,

níže vám přinášíme květnový seznam kulturních akcí. Kino Panorama je zbouráno a jeho plná náhrada bude až v no-
vém kulturním centru. Do té doby se bude občas promítat v klubu Vrátnice a v Brillovce (viz program Téčka). Městská 
knihovna naplno funguje v prostorech Společenského domu.

 � ČTVRTEK 18. 5.
KLUB CESTOVATELŮ • TÁDŽIKISTÁN, 
UZBEKISTÁN — TREK I KULTURA
Zavítáme do atmosféry překrásného východu 
při sportovním přechodu Fanských hor, navští-
víme tyrkysová jezera Balšoje, Iskanderkul, 
uvidíme řeku Saratok a zavítáme také do is-
lámského chrámu v Samarkandu. 
19.00 hodin — Vrátnice
 

 � PONDĚLÍ 22. 5.
KINOKAVÁRNA • FALCON LAKE
Stydlivý třináctiletý Bastien přijíždí s rodiči na 
letní dovolenou k jezeru Falcon Lake. V kraji-
ně, která je občas idylická a občas přízračná, 
potkává o tři roky starší dívku Chloé. Vzniká 
mezi nimi nerovnocenný vztah.
19.00 hodin — Vrátnice
 

 � ČTVRTEK 25. 5.
VÁŠNIVOST, THRILLER
Napínavá hra plná překvapivých zvratů a kon-
fliktů, jež se odehrávají na půdorysu komorní-
ho dramatu. Hrají: Linda Rybová, Jana Janě-
ková ml., David Matásek a Jan Holík | Autor: 
Nhung Dam a Koos Terpstra.
19.00 hodin — Janíkova stodola
 

 � PONDĚLÍ 29. 5.
KINOKAVÁRNA • BOMBASTICKÝ JOHAN
Výbušná komedie o životě Johana, maloměst-
ského samotáře s citem pro dynamit, který se 
dostává do neustálého konfliktu s venkovskou 
komunitou.
19.00 hodin — Vrátnice
 

 �ÚTERÝ 30. 5.
WORKSHOP PRO VEŘEJNOST — HMY-
ZÁCI
Objevování technologie výroby drátěné kostry 
a následná práce s modelovací hmotou. Vyro-
bíte si vlastního hmyzího jedince dle vaší fan-
tazie. 
19.00 hodin — Vrátnice
 
 
PODCASTY • https://www.tka.cz/podcasty

Městská knihovna
Tel.: 571 654 747
www.knir.cz

 � STŘEDA 3. 5.
ČTENÍ SLUŠÍ KAŽDÉMU
Čtení z knih, které ač možná zůstaly pozapo-
menuty, mohou stále oslovovat.
14.00 hodin — kavárna Domova seniorů

 �ÚTERÝ 2. 5.
WORKSHOP PRO VEŘEJNOST — STOP 
MOTION ANIMACE
Co je to animace? Jak ji vytvořit ve svém mo-
bilním telefonu jednoduše a kdekoli? Vyzkou-
šíte si různé animační styly, to vám umožní 
zpracovat váš příběh ještě zajímavěji. To vše 
s lektorkou Šárkou Čechovou.
18.00 hodin — Vrátnice
 

 � STŘEDA 3. 5.
KINOKAVÁRNA • ON SE BOJÍ
Filmový vizionář Ari Aster (Slunovrat) se vrací 
s šílenou jízdou plnou děsu, humoru a dobro-
družství, která boří hranice žánrů i diváckých 
očekávání.
19.00 hodin — Vrátnice
 

 �ÚTERÝ 9. 5.  
KRUH PŘÁTEL HUDBY • LINDA SÍTKO-
VÁ — VARHANY, ROMAN JANÁL — ZPĚV
19.00 hodin — kostel Všech svatých
 

 � STŘEDA 10. 5.
SPORTOVEC ROKU
Vyhlášení nejlepších sportovců a sportovních 
kolektivů, trenérů a sportovních osobností 
města Rožnov pod Radhoštěm za rok 2022.
16.00 hodin — Janíkova stodola
 

 � ČTVRTEK 11. 5.
REYKO (UK), JOSEFINA DUSK
Londýnské alt-popové duo s barcelonský-
mi kořeny REYKO za svou krátkou kariéru 
shromáždilo věrnou fanouškovskou základ-
nu, o čemž svědčí i miliony streamů. Josefi-
na Dusk proměňuje pocity úzkosti, paniky 
a l’appel du vide v hravě dystopický, hutný, 
techno pop s temnou, manickou vílí energií.
20.00 hodin — Vrátnice
 

 � SOBOTA 13. 5.
GOJI, ŽAMBOŠI, ME2D
Goji — hudební skupina z Hradce Králové 
a okolí s frontwomankou Bárou Petříčko-
vou hrající vlastní tvorbu po hospodách, 
klubech i na ulici. Žamboši hrají v sestavě 
kytara, akordeon, bicí a samply. S použi-
tím minimálních prostředků je zvuk kapely 
plný a „hýbe vnitřnostmi“. Je to současná, 
progresivní, akusticko-folkrocková skupi-
na. ME2D — surrealistický pop z Rožnova 
a okolí.
20.00 hodin — Vrátnice 

 �ÚTERÝ 9. 5.  
MĚSTO V MÉ PAMĚTI
Výroční obyčejová obřadní kultura na Valaš-
sku — Jana Tichá. Ve své monografii se etno-
ložka, religionistka a kurátorka sbírek Jana 
Tichá věnuje výročním zvykům, obyčejům 
a slavnostem celého kalendářního roku.
17.00 hodin — Spolák
 

 � STŘEDA 10. 5.
NA KAFÍČKO DO ČÍTÁRNY
Každý měsíc budeme mít v našem kávovaru 
jinou kávu dovezenou z různých koutů světa. 
Přijďte na ochutnávku spojenou vždy s vý-
znamným autorem dané země. Na první ochut-
návce Vám budeme předčítat z knihy peruán-
ského romanopisce a esejisty Maria Vargase 
Liosy. K tomu budeme podávat kávu z Peru. 
15.00 až 16.00 hodin — Spolák
 

 � STŘEDA 17. 5.
TERAPIE MALOVÁNÍM
aneb Jak můžeme sami sebe harmonizovat — 
Zdenka Nesvadbová. 17.00 hodin — Spolák
 

 � ČTVRTEK 18. 5.
ROZDEJ SI TO SE MNOU VE HŘE/
DESKOHRANÍ
aneb Deskovky nás baví — Je Ti mezi 9 až 
99  lety a baví Tě hrát deskové hry nebo se 
je chceš naučit? Tak přijď ve čtvrtek po ško-
le k  nám do knihovny. Zahrajeme si oblíbené 
Activity a spojíme evropská města železnicí ve 
hře Trans Europa.
14.00 až 15.00 hodin — Spolák
 
PRO DĚTI
 

 � SOBOTA 13. 5.
JAK KAŠPÁREK ČERTY ROZTOČIL
Představení loutkového divadélka ROLO.  
10.00 hodin — Spolák
 

 �ÚTERÝ 16. 5.
JAKO DOMA
Tvoření, pohybové aktivity, tanec, čtení a jiné 
činnosti pro ukrajinské děti od 6 do 12 let. 
Projekt podpořila Nadace OSF.
14.00 až 16.00 hodin — Spolák
 

 � SOBOTA 27. 5.  
OPICE SKOŘICE — PREMIÉRA
Představení loutkového divadélka ROLO.  
10.00 hodin — Spolák
 

 � STŘEDA 31. 5.
VESMÍRNÝ PIDIKNIR
Vydáme se na dobrodružnou cestu za pozná-

Téčko
Tel.: 571 651 233, 603 823 818
www.tka.cz

Městská knihovna
Tel.: 571 654 747
www.knir.cz
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Galerie Crears
Tel.: 739 403 486
www.galeriecrears.cz

Ateliér sebevzdělávání
Tel.: 604 163 735
www.alternativnicentrum.webnode.cz

Galerie CREARS, nábř. Dukelských hrdinů 442

 � STŘEDA 3. AŽ SOBOTA 27. 5.
NA JEDNÉ LODI, JEDNOM BŘEHU
skupinová výstava  

FUJARÉ – kultura pod Radhoštěm
Tel.: 608873807
www.fujare.cz, www.facebook.cz/fujare, in

PÁTEK 19. 5.
DIVADELNÍ FUJARÉ — DINOPERA
Opera v Rožnově! Už jste viděli tyranosaura 
zpívat árii? Tak to musíte! Tragická experi-
mentální loutková opera. V rolích zpěváků 
vystupují pravěké organismy a tvorové, včetně 
dinosaurů, kteří mají mnohem bohatší spekt-
rum vokálních rozsahů a znění než lidé. Veli-
kosti některých zpěváků odpovídají rozměrům 
tragédie, kterou zatím lidstvo v plné míře ne-
poznalo – tragédie vymírání. Opera má původ-
ní libreto a hudbu a zpívá a mluví se v ní ve 
čtyřech jazycích. Projekt vznikl za spolupráce 
studentů katedry alternativního a loutkového 
divadla DAMU a hudebníků z Německa. 
20.00 hodin — sál Brillovky

SLUNEČNICE - Ateliér Sebevzdělávání z.s.
604 163 735 * iac.roznov@gmail.com
www.alternativnicentrum.webnode.cz

 �ÚTERÝ 2., 16., 23. 5.
JÓGA PRO DĚTI ML. ŠK. VĚKU
cvičení — Zdenka Solanská
15.00 až 16.10 hodin — Slunečnice
 

 �ÚTERÝ 2., 9., 16., 23., 30. 5.
KUželův BUbenický KUrz
hra na africké bubny djembe — Pavel KUŽEL 
Kubeša
začátečníci 18.30 až 20.30 hodin — Slunečnice
 

 � STŘEDA 3., 10., 17., 24., 31. 5.
JÓGA PRO VŠECHNY
cvičení — Petra Černochová
18.30 až 20.00 hodin — Slunečnice
 
ČTVRTEK 4., 11., 18., 25. 5.
RANNÍ JÓGA
cvičení — Zdenka Solanská
7.30 až 9.00 hodin — Slunečnice
 

 � ČTVRTEK 4., 18. 5.
SPONTÁNNÍ TANEČNÍ RELAXACE
relax, tanec, sdílení — Hana Mašianová
18.30 až 20.00 hodin — Slunečnice
 

 � PÁTEK 5. 5.
EMOČNÍ PROGRAMY — skrytá síla podvědomí
relaxace — Renáta a Radim Syřinkovi
17.00 až 19.00 hodin — Slunečnice
 

 � PÁTEK 5. 5.
ÚPLŇKOVÝ OM CHANTING
meditace — Pavlína a Radim Bařinkovi
19.30 až 21.00 hodin — Slunečnice
 

 �NEDĚLE 7., 14., 21., 28. 5.
JÓGA PROTI BOLESTEM ZAD
cvičení — Petra Černochová
18.30 až 20.00 hodin — Slunečnice
 

 �ÚTERÝ 9., 30. 5.
KRUH PŘÁTEL BRUNO GRÖNINGA
17.00 až 19.00 hodin — Slunečnice
 

 � ČTVRTEK 11., 25. 5.
ZDRAVOTNÍ CVIČENÍ A TANEC PRO ŽENY

ním do vesmíru.
9.00 hodin — Spolák
 

 � STŘEDA 31. 5.  
MOŘSKÝ OBCHŮDEK
Lovci perel mohou směnit své mořské peníze 
Moriony za věcné odměny.
13.00 hodin — Spolák
 
Klub seniorů
Tel.: 774 423 197
klubsen.rpr@centrum.cz

Zdravotní turistické vycházky

 �ÚTERKY
2. 5. HUKVALDY — Trasa: Kozlovice — Huk-
valdy — Zvonařka — Mniší — Tichá (asi 12 km)
Sraz v 8.25 hodin na AN, nást. 11

9. 5. ZAŠOVÁ — ORLOJ — Trasa: Zašová — 
Stračka — orloj — Zubří (asi 12 km)
Sraz v 8.15 hodin na AN, nást. 5

16. 5. HOSTÝN — Trasa: Bystřice pod Hostý-
nem — Hostýn  a  zpět (asi 10 km)
Sraz v 7.40 hodin na vlakovém nádraží

23. 5. KELEČSKÝ JAVORNÍK — Trasa: Pod-
hradní Lhota — Kelečský Javorník — Loukov
Sraz v 7.40 hodin na vlakovém nádraží

30. 5. VAJEČINA U HUTYRŮ — Trasa: 
Příčná — Zubří — Putýrky — koliba U Hutyrů 
(asi 9 km)
Sraz v 9.00 hodin na AN (na rohu), sraz na 
kolibě ve 12.00 hodin

Další akce v měsíci

 � PONDĚLÍ 1. AŽ ČTVRTEK 4. 5.
CYKLOZÁJEZD LEDNICE
 

 � STŘEDA 3. 5.
MĚŘENÍ GLYKÉMIE
9.00 až 11.00 hodin
 

 � STŘEDA 3. 5.
PŘEDNÁŠKA — SENIOR A ELEKTROKOLO
14.00 hodin
 

 � PÁTEK 5. 5.
DIVADLO WEST SIDE STORY
Odjezd v 16.30 hodin
 

 �NEDĚLE 7. AŽ PÁTEK 12. 5.
POBYT LUHAČOVICE
 

 � STŘEDA 10. 5.
PŘEDNÁŠKA — Co víme o síle psí lásky
14.00 hodin
 

 � STŘEDA 17. AŽ PÁTEK 19. 5.
DNY ZDRAVÉHO POHYBU
17. 5. — přednáška na téma: Trénování paměti
18. 5. — plavání
19. 5. — atletický den
 

 � STŘEDA 24. 5.
HUDEBNÍ ODPOLEDNE S KYTAROU
14.00 hodin
 

 � PONDĚLÍ 22. AŽ PÁTEK 26. 5.
MAĎARSKO
 

 �ÚTERÝ 30. 5.
VAJEČINA U HUTYRŮ
12.00 hodin 

 � STŘEDA 31. 5.
SETKÁNÍ JUBILANTŮ
14.00 hodin
 
Valašské muzeum v přírodě
Tel.: 571 757 111
www.nmvp.cz

 � PONDĚLÍ 1. 5.
STAVĚNÍ MÁJE
14.00 až 15.00 hodin — Dřevěné městečko

 � PONDĚLÍ 8. 5.
KONCERT KE STÁTNÍMU SVÁTKU
Účinkuje Beskydský orchestr při ZUŠ Rožnov.
14.00 až 15.30 hodin — Dřevěné městečko

 � ČTVRTEK 11. 5.
SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ HÁJOVNY 
Z VALAŠSKÉ BYSTŘICE
VSTUP ZDARMA DO VALAŠSKÉ DĚDINY
V rámci slavnostního otevření vystoupí Truba-
či OMS Přerov a Sbor sv. Huberta z Loučky, 
bohatý doprovodný program s lesnickou a mys-
liveckou tematikou, po celý den volný vstup do 
areálu Valašské dědiny. 
Hájovna bude prvním zpřístupněným objek-
tem nově vznikajícího areálu Kolibiska. Do-
nedávna stála ve Val. Bystřici. Z iniciativy 
Národního muzea v přírodě a Lesů ČR došlo 
k záchraně unikátního objektu, který se řadí 
mezi poslední roubené hájovny v ČR. 
11.00 hodin — slavnostní otevření

 � ČTVRTEK 18. 5.
DEN MUZEÍ
VSTUP ZDARMA DO CELÉHO MUZEA
9.00 až 17.00 hodin

 � SOBOTA 20. 5.
JARO NA DĚDINĚ
Program zaměřený na ukázky pracovních čin-
ností a řemesel úzce spojených s životem na-
šich předků na vesnici v jarním období.
9.00 až 17.00 hodin — Valašská dědina

 � SOBOTA 27. 5. 
SLABIKÁŘ ŘEMESEL
Pořad věnovaný dětem a všem, kdo si chce vy-
zkoušet svoji zručnost. Na palouku u komorní-
ho amfiteátru si můžete vyzkoušet: kovářství, 
batiku, modelování z hlíny, tesání do kamene, 
metlářství, výrobu panenek, zpracování vlny, 
výrobu provazů a chybět nebude ani bohatý 
doprovodný program: Eliščiny pohádky v podá-
ní  divadla JÁ TO JSEM ( Víťa Marčík ml.) 
Folklorní soubor ONDRÁŠEK z Frýdku—
Místku s pořadem Řemeslníkům práce za tři, 
děckám všecko, co jim patří.
9.00 až 17.00 hodin — Dřevěné městečko

 �NEDĚLE 28. 5.
KÁCENÍ MÁJE
14.00 až 16.00 hodin — Dřevěné městečko

Galerie CREARS
Tel.: 739 403 486
www.galeriecrears.cz

Stage Garden GALLERY CREARS, Na Za-
hradách 2186

KRISTINA MÉSÁROŠ — GREEN BLOOD 
autorská výstava — malba (do  3. 6.). 

 � SOBOTA 13. 5.
Komentovanou prohlídku s autorkou výstavy 
Green blood.
16.00 hodin

Valašské muzeum v přírodě
Tel.: 571 757 111
www.nmvp.cz

Klub seniorů
Tel.: 774 423 197
klubsen.rpr@centrum.cz

FUJARÉ – kultura pod Radhoštěm
Tel.: 608 873 807
www.fujare.cz, www.facebook.cz/fujare

Galerie Crears
Tel.: 739 403 486
www.galeriecrears.cz

Ateliér sebevzdělávání
Tel.: 604 163 735
www.alternativnicentrum.webnode.cz
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cvičení, tanec — Jana Vahalová, Alena Rárová
18.30 až 20.00 hodin — Slunečnice
 

 � SOBOTA 13. 5.
MÁJ LÁSKY ČAS
hluboce transformační seminář — Arménia 
Vedrussa
13.00 až 18.00 hodin — Slunečnice
 

 � PONDĚLÍ 15., 22., 29. 5.
KUželův BUbenický KUrz
hra na africké bubny djembe — Pavel KUŽEL 
Kubeša
pokročilí 16.00 až18.00,
pokročilí začátečníci 18.00 až 20.00 hodin — 
Slunečnice
 

 � ČTVRTEK 18. 5.
VYHODNOCENÍ FUNKČNÍHO STAVU OR-
GANISMU — MITOCHONRIÁLNÍ MEDICÍNA
měření a poradna — MUDr. Michael Kučera
10.00 až 18.00 hodin — Slunečnice
 

 � PÁTEK 19. 5.
SETKÁNÍ S FILIPÍNSKOU LÉČITELKOU
povídání, požehnání — Estela Palaris Orbito
17.00 až 18.00 hodin — Slunečnice
 

 � PÁTEK 19. 5.
FILIPÍNSKÉ LÉČENÍ
individuální léčení — Estela Palaris Orbito
18.00 až 21.00 hodin — Slunečnice
 

 � SOBOTA 20. 5.
SYSTEMICKÉ KONSTELACE — KRAJINA 
DUŠE
prožitkový seminář — Libor Zvolánek
9.00 až 17.00 hodin — Slunečnice

Středisko volného času
Tel.: 571 115 635
www.svcroznov.cz

 � STŘEDA 3. A 17. 5.
TVOŘENÍ DÁREČKŮ PRO MAMINKY 
Z KERAMIKY
Keramické tvoření pro MŠ na Vlně, 
info: j.krenkova@svcroznov.cz
 

 � ČTVRTEK 4. 5.
DEN S JEDNOROŽCI
Pohádkový den s jednorožci, budeme mít pro 
Vás nachystáno tvoření, hry a zábavu. 
Rezervace na tel.:  734 285 142, 
puntik@svcroznov.cz
9.00 až 17.00 hodin — KC Puntík, OD Láz
 

 � PONDĚLÍ 8. 5.
MALOVÁNÍ NA SKLO A PORCELÁN
Tvoření pro děti a maminky, malování na sklo 
a porcelán. Vyrobíte si vlastní malovaný hrnek 
a talíř. V ceně také 2 hodiny hernička.
Rezervace na tel.: 734 285 142, 

puntik@svcroznov.cz
9.00 až 13.00 hodin — KC Puntík, OD Láz 

 � PÁTEK 12. 5.
MOUDRÁ SOVA
Již tradiční vědomostní soutěž pro týmy žáků 
ze základních škol (I. st.), 
info.: j.trlica@svcroznov.cz
9.00 hodin — sál SVČ
 

 � PÁTEK 12. 5.
CVIČENÍ JEMNÉ A HRUBÉ MOTORIKY
Cvičení a hry zaměřené na hrubou a jemnou 
motoriku dětí. V ceně také 2 hodiny hernička.
Rezervace na tel. 734 285 142, 
puntik@svcroznov.cz
9.00 až 17.00 hodin — KC Puntík, OD Láz
 

 � SOBOTA 13. 5.
MINIDUATLON
Závod pro děti MŠ a ZŠ. 
Disciplíny: běh-kolo-běh
Více info: t.mikulenka@svcroznov.cz
9.00 až 14.00 hodin — Rožnov, skokanské 
můstky
 

 � ČTVRTEK 18. 5.
TÁBORÁČEK — KOMUNITNÍ SETKÁNÍ 
PRO DĚTI A DOSPĚLÉ
Program: zpívání u kytary, workshop, legoro-
botika, hrátky s Baffy, tvořivá dílnička. Špe-
káčky s sebou. Vstup zdarma, V případě velmi 
nepříznivého počasí se akce ruší.
Info: j.liskova@svcroznov.cz, tel.: 731 413 958
16.00 až 19.00 hodin — zahrada SVČ
 

 � PÁTEK 19. 5.
MALOVÁNÍ NA OBLIČEJ A SKÁKACÍ 
HRAD
Pro děti máme připraveno malování na obli-
čej a skákací hrad. V ceně je také 2 hodiny 
hernička.
Rezervace na tel.: 734 285 142, 
puntik@svcroznov.cz
9.00 až 17.00 hodin — KC Puntk, OD Láz
 

 � PÁTEK 19. 5.
KOMUNITNÍ SETKÁNÍ S PEJSKY
Určeno pro členy kroužku Pejsci, jejich kama-
rády, rodiče a prarodiče.
Program: společná procházka na Hradisko, 
kvíz, pejsi, táborák. S sebou: sportovní oblečení, 
špekáčky, pláštěnku, pití. Akce je zdarma, v pří-
padě nepříznivého počasí se přesouvá na 26. 5.
Info: Blanka Kopřivová, tel.: 603 917 686 
nebo e-mail.: j.liskova@svcroznov.cz
16.00 až 19.00 hodin — zahrada SVČ
 

 � ČTVRTEK 25. 5.
DEN DINOSAURŮ
Pohádkový den s dinosaury. Připraveno pro 
vás bude tvoření, hry a kopa dobré zábavy. 
V ceně také 2 hodiny hernička. 

Rezervace na tel.: 734 285 142, 
puntik@svcroznov.cz
9.00 až 17.00 hodin — KC Puntík, OD Láz 

 � PÁTEK 26. 5.
STREET DANCE SHOW H2B&SB — 
UKONČENÍ SEZONY
Taneční skupina Heart2Beat&Static Bre-
akers zakončí letošní taneční sezonu opět 
nabitou street dance show. Proběhnou hned 3 
představení, a to dopolední pro školy a školky 
v 9.00 hodin a dvě hlavní představení pro veřej-
nost odpoledne a v podvečer. Vstupenky budou 
v předprodeji v Komunitním centru Puntík.
16.00 a 18.30 hodin — Janíkova stodola

Základní umělecká škola
Tel.: 571 751 455
www.zusroznov.cz

 �ÚTERÝ 9. 5. 
DĚTI, KTERÉ NESMÍ MEZI OSTATNÍ 
DĚTI
Divadelní představení o dětech z Terezína.
V programu vystoupí žáci hudebního oboru 
a literárně-dramatického oboru L. Maléřové.
18.00 hodin — sál ZUŠ

 � PONDĚLÍ 15. 5. 
1. ABSOLVENTSKÝ KONCERT
V programu vystoupí žáci hudebního a literár-
ně-dramatického oboru ZUŠ.
17.30 hodin — sál ZUŠ

 � ČTVRTEK 18. 5. 
VERNISÁŽ 29. VÝSTAVY NA CHODBÁCH
Závěrečná výstava prací žáků výtvarného obo-
ru školy.
17.00 hodin — sál ZUŠ

 � PONDĚLÍ 22. 5.
2. ABSOLVENTSKÝ KONCERT
V programu vystoupí žáci hudebního a literár-
ně-dramatického oboru ZUŠ.
17.30 hodin — sál ZUŠ

 � STŘEDA 24. 5.
ZÁVĚREČNÉ VYSTOUPENÍ 
LITERÁRNĚ-DRAMATICKÉHO OBORU
V programu vystoupí žáci L. Maléřové.
16.00 hodin — sál ZUŠ
  

 � ČTVRTEK 25. 5.
KLAVÍRNÍ JAZZOVÉ SOIRÉE
S hostem Marianem Friedlem.
V programu vystoupí žáci ZUŠ. 
17.00 hodin — sál ZUŠ

 � PÁTEK 26. 5.
„ZUŠ OPEN“ – KONCERT
V programu vystoupí žáci hudebního, taneční-
ho, literárně-dramatického oboru ZUŠ.
15.00 hodin — park u budovy ZUŠ

Středisko volného času
Tel.: 571 115 635
www.svcroznov.cz

Základní umělecká škola
Tel.: 571 751 455
www.zusroznov.cz

www.hotel-energetic.cz/koliba-kordulka



ZAJÍMAVOSTI / INZERCE / POZVÁNKY PŘÍLOHA KAM / 26. DUBNA 2023

FUJARÉ
uvádí

fujare.cz

19. května
Brillovka

20.00 h

DINOPERA

pro dospělé
a děti 7+

opera
se zpěvem,

efekty,
loutkami

i dinosaury

Z Mokrého se skoky na lyžích přestěhovaly na Bučiska
Již ve třicátých letech 20. století do-
minovaly Rožnovu pod Radhoštěm 
zimní sporty. U města s tak výhodnou 
polohou uprostřed hor to snad ani ne-
mohlo být  jinak. V té době pěstovaly 
lyžařské sporty Sokol, Klub českých 
turistů a Pohorská jednota Radhošť. 
Každoroční závody v běhu na lyžích 
měly start i cíl na Masarykově náměstí 
u parčíku. Na východní straně Láně 
byl zřízen cvičný skokanský můstek. 

Zájem sportovců i diváků byl zejmé-
na o atraktivní skoky na lyžích. První 
lyžařský můstek, tehdy ještě dřevěný, 
byl postaven ve spolupráci TJ Sokol 
a Klubu českých turistů na Dolních 
Pasekách v místě zvaném Mokré, měl 
kritický bod 26 m. Každoročně se 
v  Mokrém konaly přebory za velké 
účasti závodníků i diváků. Dřevěný 
můstek v Mokrém byl v provozu ještě 
v roce 1950, kdy již zchátralý svépo-
mocí sportovců opraven a sloužil pak 
pro rožnovskou mládež i v následují-
cích letech.  

Zájem o skoky na lyžích mezi spor-
tovci i diváky přiměl rožnovské lyžaře 
vybudovat v blízkosti města na Bučis-
kách lyžařský areál. Stalo se tak před 
70 lety v květnu 1953, kdy se nadšenci 
pustili do práce a ještě toho roku byl 
můstek s kritickým bodem 57 m hotov. 

Následujícího roku 14. února 1954 
se na novém skokanském můstku 
uskutečnil první ročník ve skoku 
prostém. Druhý ročník v roce 1955 

byl zároveň výběrovým závodem pro 
olympijské hry a zúčastnilo se ho celé 
reprezentační družstvo. 

V roce 1957 byl můstek na Bučis-
kách rekonstruován a pokryt umělou 
hmotou. V té době to byl největší můs-
tek svého druhu na světě. V září 1969 
se na rožnovském můstku v Bučiskách 
sešli nejlepší skokané z celé Evropy 
spolu s mistry světa Jiřím Raškou 
a  Norem Wirkolou. Závody sledovalo 
na 30 tisíc diváků. 

K nejúspěšnějším rožnovským sko-
kanům patřili Bohuslav Maleňák, Mi-
loslav Peřich, Václav Vašut, Miroslav 
Martiňák, Petr Bayer, Josef Zvonek 
a  další. Na rožnovském můstku vy-
rostl i Jiří Raška, olympijský vítěz ve 
skocích na lyžích (1968) a mistr světa 
v letech na lyžích (1969).

Areál na Bučiskách se v posled-
ních  letech rozšířil o skokanské můst-
ky i pro nejmenší sportovce.  

(sb)

 �Historické poohlédnutí Richarda Sobotky

Bohuslav Maleňák, mistr sportu (na fotu vlevo), dal podnět ke stavbě skokanského můstku na Bučiskách. Unikátní 
snímek vpravo nám poskytli zástupci rožnovského oddílu skoků na lyžích a je na něm zachycen můstek v Mokrém.
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úterý 9. 5. → 19:00 
kostel Všech svatých

Linda Sítková – varhany 
Roman Janál – zpěv
Koncert rodačky z Rožnova Lindy 
Sítkové, patřící ke špičce součas-
ných českých varhanních interpretů, 
a pěvce Národního divadla baryto-
nisty Romana Janála, držitele ceny 
Thálie. Koncert rozezní barokní 
kostel Všech svatých.

čtvrtek 11. 5. → 20:00 
Vrátnice

REYKO (London) 
Josefina Dusk
Londýnské alt-popové duo za svou 
krátkou kariéru shromáždilo věrnou 
fanouškovskou základnu, o čemž 
svědčí i miliony streamů. Jejich 
hudba je žánry popírajícími amalgám 
směšně nakažlivých popových písní 
a vynalézavých, svérázných zvuků. 

čtvrtek 25. 5. → 19:00 
Janíkova stodola

Vášnivost, thriller 
Divadlo Verze
Komediální thriller zkoumá temné síly, 
jež lomcují čtveřicí přátel (a milenců), 
a ukazuje, co všechno jsme schopni 
udělat pro lásku. Skvěle napsaná hra 
sklidila po svém uvedení nadšené kri-
tiky. Hrají: Linda Rybová, Jana Janěko-
vá ml., David Matásek a Jan Holík.

vás zve na

Pavel Zajíc
zapa@knir.cz

Líbit se i líbat se, každá žena v máji chce

To asi nebude tak úplně pravda, 
ale líbilo se mi to jako rým i jako 
významový odkaz na asociaci máje 
jako lásky času již od doby K. H. 
Máchy. Od klasika však přesuňme 
se ke květnové knihovně. Ta stále 
sídlí ve Společenském domě, je hoj-
ně navštěvována čtenáři — řečeno 
čísly:  v prvním čtvrtletí letošního 
roku navštívilo knihovnu 11 252 
uživatelů, uspořádala 92 kultur-
ních a vzdělávacích akcí a vypůjčila 
46 787 dokumentů.

V programu knihovny jsou zařa-
zeny dvě besedy pro veřejnost. Při 
té první bude 9. května od 17 hodin 
na pódiu ve Společenském domě 
besedovat nad knihou Výroční oby-
čejová obřadní kultura na Valašsku 
její autorka, etnoložka, religionistka 
a kurátorka sbírek NMvP Jana Ti-
chá. V knize, kterou v loňském roce 
vydalo Národní muzeum v přírodě, 
se věnuje výročním zvykům, obyče-
jům a slavnostem celého kalendářní-
ho roku prostřednictvím vybraných 
příkladů z Rožnovska, Valašskome-
ziříčska a Vsetínska. A je určitě dob-
ré si přijít poslechnout vyprávění 
o zvycích a obyčejích, o kterých si 

myslíme, že víme vše, z jiných úst. 
Protože i po sté vyprávěný příběh 
může v sobě ukrývat věci a význa-
my, které jsme v devadesáti devíti 
reprízách nepostřehli.

Druhé pozvání je na středu 
17. května od 17 hodin. Přednáška 
a praktický workshop paní Zden-
ky Nesvadbové, která se řadu let 
věnuje arteterapii a automatizova-
né kresbě se jmenuje Terapie malo-
váním, aneb Jak se můžeme sami 
sebe harmonizovat. Nezáleží na 
tom, zda umíte, či neumíte kreslit, 
nejde zde o výkon, ale o prožitek, 
který by měl vést k pocitu uvolně-
ní a souladu sebe  sama s okolím. 
Přednáška volně navazuje na před-

nášku Současné dění z pohledu 
astrologie a automatické kresby, 
která proběhla v knihovně v lednu 
tohoto roku.

Dále jsou připraveny dvě ko-
mornější akce. Tou první je od-
polední Na kafíčko do čítárny. 
Ve středu 10. května od 15 hodin 
přijďte do čítárny ve Spoláku 
ochutnat kávu z exotického Peru. 
Nejenže si můžete pochutnat na 
kávě z knihovnického kávovaru, 
ale při její konzumaci budete moci 
poslouchat předčítání z díla slav-
ného peruánského spisovatele, no-
sitele Nobelovy ceny za literaturu 
za rok 2010. Věříme, že se z těchto 
kávových dýchánků stane milá tra-

dice, která bude nejen seznamovat 
čtenáře s díly exotických autorů, 
ale může se rozvinout v debatní 
odpoledne nad literaturou obecně.

A v tomto kontextu je také při-
praveno herní odpoledne s desko-
vými hrami. Konkrétně ve čtvrtek 
18. května od 14 hodin se na pódiu 
odehraje deskohraní pod názvem 
Rozdej si to se mnou ve hře, aneb 
Deskovky nás baví. V historicky 
prvním odpoledni přijdou ke slo-
vu Activity a železniční hra Trans 
Europa. A vzhledem ke tomu, že 
knihovna má ve svých fondech 
více než 400 společenských her, 
které si čtenáři mohou zapůjčit, 
je před námi velké dobrodružství.

Samozřejmě pokud máte malé 
děti, nezdráhejte se s nimi na-
vštívit sobotní divadelní před-
stavení loutkového divadélka 
Rolo. V květnu jsou v termínech 
13. a 27. od 10 hodin dopoled-
ne připraveny dvě pohádky: Jak 
kašpárek čerty roztočil a premi-
éra hry Opice skořice. Rostoucí 
divácká návštěvnost těchto před-
stavení nás těší.

Z výše napsaného vyplývá, že 
knihovna je institucí různorodou 
a variabilní. Navíc je institucí ote-
vřenou a naslouchající potřebám 
občanů, tedy i Vašich. Řekněte 
nám o nich.
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Komentář k rekonstrukci vlakového nádraží
Musím se ještě vrátit k plánova-

né rekonstrukci železniční stanice 
v Rožnově. Práce započaly o prázd-
ninách v loňském roce a potrvají 
asi do poloviny letošního roku.

Chodíval jsem na městský úřad, 
kde se asi každé tři měsíce konaly 
interpelace s vedoucími pracov-
níky městského úřadu. Tehdy mi 
starosta města Ing. Radim Holiš 
asi před třemi roky vykládal, co 
všechno bude realizované při re-

konstrukci vlakového nádraží. Od 
Lidlu přibude 40 parkovacích míst, 
něco málo bude i z druhé strany 
od policie. Nádražní budova pro-
jde celkovou rekonstrukcí. Vedle 
nádražní budovy směrem k Travi-
náři bude podchod. Říkám si, tak 
to bude výborné pro občany, kteří 
jdou na nádraží z Koryčanek nebo 
z ul. 1.  máje, a také pro ty, kteří 
přijedou do Rožnova vlakem nebo 
autobusem a snáze se dostanou na 

druhou stranu a nebudou muset 
ce1é nádraží obcházet.       

Asi za půl roku bylo všechno 
jinak. Tehdejší starosta Ing. Ra-
dim Holiš mně říkal — podchod je 
ohrožen, protože majitelé pozemku 
chcou za 1 metr2 částku 12 000 Kč 
a  to nemůžeme akceptovat. Tak 
proč to nekoupilo od ČD město — 
je mi do dnešního dne záhadou.

Co chcete po člověku, kterému 
je železniční tematika zcela cizí, 

vlakem nejel 10 let a na nádraží se 
neukáže, jak je celý rok dlouhý.

Ještě musím podotknout, když 
se dělá tak zásadní rekonstrukce 
nádraží, snad jednou za 100 let, 
tak se musí všechno pečlivě zvážit 
a udělat maximum pro zdárné vyu-
žití a dokončení plánované rekon-
strukce, kterou by přivítala většina 
obyvatel našeho města.

Hlavně, že schválili předražené 
akce knihovny a kulturního centra, 
které je v současné době zastavené.

Miroslav Cabák

Odpověď z radnice
Vlakové nádraží není v majetku města. 

Kompletní rekonstrukce vlakového nádraží 

je investiční akcí Správy železnic. V přileh-
lém prostranství bude vybudováno krátko-
dobé i dlouhodobé parkovací stání. Nádra-
ží nebude přístupné jen z jižní strany – od 
silnice I/35, ale také ze severu, kde bude 

možné projít úhlopříčně chodníkem ze Ze-
mědělské ulice. Zrekonstruována bude také 
vlaková nádražní budova.

Petra Graclíková                                          
tisková mluvčí MěÚ Rožnov

Pohled na práci v Iskérce
Když jsem se ucházel o práci peer-kon-
zultanta v Iskérce, neměl jsem o  ní 
žádnou představu, kromě pár načte-
ných informací. Mou hlavní motivací 
bylo, že je tato práce blízká mému 
vnitřnímu nastavení. Profesní dráha 
v mém životě probíhala především ve 
výrobním prostředí. Je to prostředí 
soutěživé, kde je hlavním kritériem 
kvantum odvedené práce, plnění vý-
konových norem a následným oce-
něním pracovníků, kteří tyto normy 
plní. Mezi zaměstnanci je budován 

konkurenční vztah. Takový pracovník 
se nachází v poněkud ambivalentním 
rozpoložení, protože jeho kolega je ka-
marád, ale také zároveň protivník, kte-
rý jej může připravit o vybudovanou 
pozici. Po nástupu do Iskérky a  ná-
sledném zapracovávání jsem s  nad-
šeným rozčarováním zjistil, že v této 
práci všechny zmíněné atributy po-
strádám. Příjemně mě překvapilo přá-
telské a  kooperativní prostředí, kde 
hlavním cílem snažení je člověk, který 
potřebuje pomoc. Kolegové sami aktiv-

ně jednají, radí se a vyměňují si zkuše-
nosti. Přemýšlejí o své práci a jsou pro 
ni zapáleni. I když je mnohdy náročná 
a nedaří se naplňovat očekávání, udr-
žují si dobrou náladu a vzájemně se 
podporují. Nepotřebují se dlouze za-
bývat smyslem své práce, protože jej 
mají na očích každý den, při setkávání 
s lidmi, které podporují. To je motor, 
který toto malé pracovní prostředí po-
hání. Další přidanou hodnotu vidím 
v  pestrobarevnosti této práce. Pracov-
ník se během dne setkává s různými 
lidmi, řeší rozmanité problémy a má 
zajímavé aktivity. Navíc se neustále 
vyvíjí a obohacuje zkušenostmi. Vní-
mám Iskérku jako živý organismus, 

který neustále pulzuje a proměňuje se. 
Takto pozitivní atmosféra je velice po-
vzbuzující a já jsem vděčný, že mohu 
být její součástí. Práce v Iskérce je pro 
mě obrovská škola, za kterou děkuji.

Martin Hrstka, Iskérka
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CHAOSáci vyprodali Janíkovku
Bezmála tři sta diváků si nenecha-
lo v sobotu 15. dubna ujít v rožnov-
ské Janíkově stodole ztřeštěnou 
komedii z lékařského prostředí 
— Řež a běž (anglický autor Peter 
Horsler).

Hra satirizovala poměry na 
privátní lékařské klinice, kdy děj 
diváky zavedl do počátku divo-
kých devadesátých let dvacátého 
století. Letitý, ochotný a poněkud 
naivní lékař Dr. Jasný se s úžasem 
dozvídá, že klinika pronajala jeho 
ordinaci, v níž pracuje jako obvod-
ní lékař, jistému Dr. Fintovi pro 
jeho soukromou praxi. Z jednání 
Dr. Finty s pacientkou divák brzy 
pochopil, že tomuto lékaři jde 
pouze o to, jak ji patřičně obrat 
o peníze. Trvá na zbytečných vy-
šetřeních a  prodává jí bezcenné 
léky za horentní sumy. Dr. Jasný 
zvolna podléhá vlivu svého kolegy 
a  přejímá jeho praktiky. Tyto ne-
kalé činy jsou však již v hledáčku 
policejní komisařky Miriam a za 
pomoci investigativního novináře 
Toma Fintu přistihnou při činu 
a  obviní jej… 

CHAOSáci s komedií objeli tak-
řka celé Valašsko a vidět je mohli 
také na Slovensku či v Těškovi-
cích na Opavsku nebo v Ostravici. 

V KVĚTNU NA MATÁSKA    
S  RYBOVOU

Po ochotnících z valašské Byst-
řice se v Rožnově můžete těšit na 
profesionály. V napínavé hořké 
komedii Vášnivost (autoři Nhung 
Dam a Koos Terpstra) se před-
staví herecké hvězdy jako David 
Matásek, Linda Rybová, Jana Ja-
něková ml. a Jan Holík. Hraje se 
ve čtvrtek 25. května od 19 hodin 
— Janíkova stodola Valašského 
muzea v přírodě. Předprodej od 
25. dubna.                                 (r)

CHAOS 2022/23. Nahoře zleva Jaromír Veith, Alena Poledníková, 
Kristina Volková, Jan Novák, Jan Závorka a Barbora Chovancová. 
Dole zleva Marie Veithová, Josef Šturma a Lucka Nováková. 

Televizní reportáž na www.tvbeskyd.cz

INZERCE

HLEDÁME OPERÁTORA
televize a internet na pevných sítích 

U NÁS SI TVÉ PRÁCE
BUDEME VÁŽIT

POŠLI SVÉ CV A PŘIJĎ NA KÁVU 

info@4mroznov.cz 
www.4mroznov.cz 

603 255 372 

Rožnovský dramaťák zazářil na přehlídce ve Zlíně
Ve středu 5. dubna se zúčastnili žáci 
rožnovské základní umělecké školy 
krajské soutěžní přehlídky literár-
ně-dramatických oborů ve Zlíně. 
A  uspěli!

Pro mladší z nich to byla první 
podobná zkušenost — navíc náso-
bená radostí, že byli za poetické 

pásmo „Kdo se bojí, je bábovka“ 
oceněni ve zlatém pásmu. Ti star-
ší získali za autorské zpracování 
příběhu o  terezínských dětech 
ke zlatému pásmu i návrh na po-
stup do celostátní soutěže LDO 
ZUŠ. 

Radost mají v rožnovské 
ZUŠce o to větší, že se na tomto 

představení kromě mladých her-
ců podílejí i  muzikanti. Podaři-
lo se tak propojit židovskou hud-
bu se silným příběhem, který má 
jasné poselství — umění bylo a je 
způsobem, jak se vyjádřit a spo-
jit s ostatními, jak se povznést 
nad tíživé okolnosti světa kolem 
nás. Představení z terezínského 

ghetta „Děti, které nesmí mezi 
ostatní děti“ můžete zhlédnout 
v  rožnovské ZUŠ 9. května. 

Všichni jste srdečně zváni!

Lucie Maléřová                            
a Irena Zátorská

ZUŠ Rožnov pod Radhoštěm

Na fotu jsou Aneta Assadi, Amélie Bortlová, Vendula Čápová, Julie Čejková, Martin 
Drápal, Berenika Farníková, Izabela Kubíková, Natálie Mužná, Johana Novotná, Daniel 
Opálka, Anna Petřeková, Adam Pobořil, Jolana Pobořilová, Ema Pobořilová, Jan Sapík, 
Daniel Schmidt, Josef Slovák, Amélie Sobotková, Lucie Maléřová a Irena Zátorská.
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NejvětšíhoNejvětšího pstruha ulovil Nikolaj Koleček pstruha ulovil Nikolaj Koleček
Zajímavá akce se uskutečnila v sobo-
tu 25. března u rybníku v Mlýnské 
dolině rožnovského Valašského mu-
zea v přírodě. Dostaveníčko si tam 
dali mladí rybáři, kteří si poměřili 
síly v lovení pstruhů technikou na 
plavanou, konkrétně pomocí splávku 
a nástrah rostlinného původu.

Plavaná je úspěšná technika lovu 
ryb. Jde o aktivní chytání, protože 
rybář musí po celou dobu držet 
prut v ruce a čekat na záběr. Zá-
vody se konají vždy na úvod jara. 
„Protože náš rybářský kroužek pro 
děti od šesti do patnácti let funguje 
v SVČ pod patronací místní organi-
zace českého rybářského svazu od 
půlky října do konce března, tak 
zmíněná akce je jakousi zakončenou 
celého tohoto cyklu. Do rybníku jsme 
prostřednictvím MO ČRS Rožnov za-
koupili pstruhy duhové, přičemž zá-
vod byl rozdělen na dvě kola v rámci 
tří věkových kategorií. Mezi jedena-
třiceti rybáři nechyběly ani dvě dív-
ky,“ informoval vedoucí rybářského 
kroužku Martin Sosnowski a s tím, 
že systém bodování byl jednoduchý 
— úlovek v cm se přepočet na body, 
kdy 1 cm = 1 bod.  

Na nejlepší „chytače“ čekaly 
hodnotné ceny — pruty, navijáky, 
podběráky, silony, krmení, nástra-

hy apod. „Kromě absolutního vítěze 
jsme ocenili také nejlepší chytače 
v  rámci jednotlivých věkových kate-
gorií. Velké poděkování samozřejmě 
patří sponzorům, bez kterých by-
chom si takto hodnotné odměny ne-
mohli dovolit,“ dodal Sosnowski.

Pokud chcete, aby se vaše děti 
věnovaly rybaření, v Rožnově to 
máte jednoduché. „Stačí podat 

přihlášku do rybářského kroužku 
v rámci místního střediska volné-
ho času, kde se vše důležité naučí. 
Určen je všem školákům základní 
školy, tedy od šesti do patnácti let. 
Letos naše rybářská organizace 
čítá 84  dětí, z nichž 24  je úplně 
nových. Kromě školného za krou-
žek, což je 700 korun, je třeba po-
čítat s asi dvoutisícovou investicí 

do základní výbavy pro rybolov na 
pstruhových vodách a  zapomenout 
nesmíme ani na povolenky. Ty stojí 
pro děti na pstruhové vody 450  ko-
run, na mimopstruhové čili rybníky 
a  přehrady 350 korun a roční člen-
ská známka vyjde na 150 korun,“ 
přiblížil možnosti, jak začít s ryba-
řením, Martin Sosnowski. 

(r)

Nikolaj Koleček se ve svých 8 letech dočkal hned dvou úspěchů. Jednak ulovil největší 
rybu v délce 43 cm a zároveň se stal druhým ve své věkové kategorii 6 až 9 let. 

Školu na Pátém květnu zdolávali lezci
Tělocvična rožnovské Základní ško-
ly 5. května se stala v sobotu 1.  dub-
na dějištěm náročných lezeckých 
závodů. 

Akci po covidové pauze připra-
vilo místní středisko volného času. 
„Se spoluprací nám pomohl rožnov-
ský horolezecký klub, za což jeho 
členům děkujeme. Jinak na stěnu se 
vydalo třiatřicet závodníků, kterým 
fandilo bezmála sedmdesát diváků, 
především z řad jejich rodičů a kama-
rádů. Měli jsme tři věkové kategorie 
od pěti do patnácti let, vždy rozděleny 
na chlapce a dívky,“ vysvětlila Mar-
cela Válková ze SVČ Rožnov.

Absolutní sobotní vítězkou se sta-
la Beáta Modráčková ze starších 
dívek, která za své výkony nasbí-
rala 154 bodů. Další skvělé výkony 
a  první místa ve svých věkových 
kategoriích obsadili: Tereza Jer-
mlová (ml. dívky), Adam Fuchs 
(ml. chlapci), Matyáš Děcký (st. 
chl.) a  Adéla Trčková (dívky 13 až 
15 let).

Kroužky lezení v rožnovském 
SVČ ještě čeká mimo běžnou pra-
videlnou činnost tradiční a oblíbe-
né víkendové lezení na přírodních 
skalách na Kružberku. Uskutečnit 
by se mělo na konci června. 

                                                (r)

Televizní reportáž na www.tvbeskyd.cz

Televizní reportáž na www.tvbeskyd.cz
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R ROŽNOV POD RADHOŠTĚM

Ing. Jan Kučera, MSc. - starosta 
města Rožnov pod Radhoštěm Vás 
srdečně zve na slavnostní vyhlášení 
nejlepších sportovců města Rožnov 
pod Radhoštěm za rok 2022.

10. května 2023 - 16.00 hodin
Janíkova stodola - Rožnov p. R.

Pozváni jsou všichni nominovaní 
sportovci a široká veřejnost.R

Rožnovské gymnastky dobyly AngliiRožnovské gymnastky dobyly Anglii

Gymnastky z oddílu Gymnastika 
specializace Prostná — ZŠ 5. květ-
na Rožnov pod Radhoštěm se v dub-
nu účastnily mezinárodní soutěže 
ve sportovní gymnastice ve Velké 
Británii v Manchesteru.

Děvčatům z Valašska se mimo-
řádně dobře dařilo, když posbí-
rala nespočet zlatých, stříbrných 
i  bronzových medailí! „Samotná 
soutěž probíhala v krásném spor-
tovním centru s velkým zázemím. 
Součástí soutěžní haly byl také ba-
zén, posilovna a další věci, které bylo 
možné dle potřeby využít. Na každý 
sled bylo nutné pro diváky kupo-
vat lístky, protože všichni diváci od 
500  zúčastněných gymnastek by se 

tam najednou určitě nevešli. Pořa-
datelé měli vše připraveno. V  prů-
běhu soutěže organizovali různá 
akrobatická vystoupení a doplňkové 
soutěže pro rodiče a  trenéry gym-
nastiky,“ informoval trenér Rož-
novanek Ľuboš Ďurčanský. Ten se 
přitom dočkal také významného 
ocenění — po zhodnocení rozhod-
covskou komisí vyhrál prestižní 
soutěž trenérů gymnastiky.

„Velké díky gymnastkám za výko-
ny a firmám a soukromým osobám 
za finanční dary ve výši takřka 77 
500 korun, které byly potřeba 
k  realizaci účasti na mezinárodní 
soutěži v Manchesteru,“ dodal na 
závěr Ďurčanský.
                                                 (r)


